



Școala de vară US Admissions Summer School

Comisia Fulbright din România își propune să organizeze în perioada 10 - 12 septembrie 2013, cu sprijinul Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” și al Colegiului Național „Gheorghe Vrânceanu” Bacău, Școala de vară US Admissions Summer School.

La aceasta vor participa aproximativ 60 de elevi ai claselor a X-a

și a XI-a, din întreg județul, cu rezultate deosebite la învățătură.

US Admissions Summer School a fost organizată până acum la colegiile naționale „Mircea cel Bătrân” din Constanța, „Gheorghe Lazăr” din Sibiu și „Horia, Cloșca și Crișan” din Alba Iulia.

Programul acesteia este extrem de interesant și intens, el fiind co-

ordonat de **Mihaela Arsene**, directorul Serviciului de Consultanță al Comisiei Fulbright România, din cadrul **Fulbright Educational Advising Center U.S.A.**, structură care aparține Comisiei Fulbright din România.

Oana-Liliana JIANU

(Continuare în pag. 3)

Buletin Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău

informativ

Anul III • Nr. 5
• August 2013
• 4 pagini

Director: Prof. **Gabriel Stan**



Gabriel Stan



Raportul C.C.D. Bacău pentru anul școlar 2012-2013

Conform politicilor Ministerului Educației și obiectivelor strategice ale Inspectoratului Școlar Județean Bacău în domeniul dezvoltării resurselor umane, Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” și-a adaptat în anul școlar 2012 - 2013, oferta de programe și activități, încercând astfel să vină în întâmpinarea nevoilor de formare profesională a cadrelor didactice din județ.

Așadar, serviciile educaționale oferite au fost și sunt o prioritate fundamentală pentru C.C.D. Bacău, care, prin politicile promovate și prin strategiile specifice de aplicare a acestora, asigură cadrul de implementare a calității în sistemul de învățământ.

Iată, în continuare, doar câteva exemple.

La programele de formare continuă acreditate de Ministerul Educației și organizate de C.C.D. Bacău în calitate de furnizor, sau de implementator au participat **1.444 de cadre didactice**, la cele furniza-

te de alte instituții, de asemenea acreditate de Ministerul Educației și derulate prin C.C.D. Bacău, au participat **168 de cadre**, iar la cele avizate, **1.605 de dascăli**, situație care reflectă buna poziționare la nivel național a instituției băcăuane.

În anul școlar 2012-2013, sub coordonarea metodologică a C.C.D. Bacău, în cadrul

și **Informare**. Acestea au organizat diferite activități, cu caracter educațional, civic și social, la care au participat aproximativ **10.000 de elevi și profesori**.

Un alt registru de activități deosebite s-a desfășurat la **Centrul American Corner** Bacău, coordonat de **Oana-Liliana Jianu**, și care funcționează neîntrerupt în cadrul

poziții, cu tematici diferite și atractive, la care au participat invitați speciali (*speakers*) din S.U.A. și un numeros public băcăuan. La aceste evenimente au fost prezenți **985 participanți**, din care: **943 elevi și profesori, 42 studenți**.

Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău este singura instituție de acest tip din țară în cadrul căreia funcționează un centru („corner”) american, finanțat de Ambasada S.U.A. la București.

Acesta oferă cadrelor didactice și elevilor activități educative și culturale deosebite, surse de informare electronice și clasice în limba engleză despre societatea americană și nu numai.

De asemenea **Centrul Regional de Resurse pentru Educația Civică**, coordonat de profesor formator **Lucia Ciupercă**, și care funcționează în cadrul Casei Corpului Didactic Bacău din anul 2003, este susținut, la rândul său, de Ambasada S.U.A.

(Continuare în pag. 2)



Proiectului bilateral româno-francez „Educație în mediul rural defavorizat”, în județul Bacău funcționează efectiv **27 de Centre de Documentare**

instituției băcăuane din anul 2005.

Aici au fost organizate **39 întâlniri, seminarii, conferințe, videoconferințe și ex-**

Doru Dumitrescu



„Predarea Holocaustului în școlile din România”

nești.

La nivel național și internațional, este binecunoscut faptul că la Bacău, începând cu anul 2004, Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, din inițiativa directorului instituției, prof. **Gabriel Stan**, a organizat o serie de manifestări, conferințe, cursuri de formare continuă, expozi-

ții tematice și seminarii dedicate acestei problematice.

Profesorul băcăuan de istorie este totodată, autorul unicei programe de curs opțional pentru liceu, aprobată în anul 2005 de Ministerul Educației, **Istoria evreilor. Holocaustul**.

Din această suită de manifestări, câteva au avut o puternică rever-

berație la Bacău și nu numai.

Astfel, cu ocazia celebrării a 50 de ani de cooperare și dezvoltare internațională a Israelului, evidențindu-se programele educaționale referitoare la rasism, xenofobie, antisemitism, extrem-naționalism, intoleranță religioasă, antiislamism și antiamerican-

ism, C.C.D. Bacău a fost felicitată de Ministerul Afacerilor Externe al Israelului, prin Ambasada Statului Israel la București.

În ultimii nouă ani, instituția băcăuană a desfășurat mai multe activități în această direcție, dintre care amintim:

(Continuare în pag. 2)

Relațiile ruso-americane, temă de dezbatere la C.C.D. Bacău

Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, în colaborare cu **Centrul Cultural American**, din cadrul Ambasadei S.U.A. la București, a organizat conferința: „**Relațiile ruso-americane**”.

Aceasta a fost susținută de **Matthew Rojansky**, profesor universitar la Universitatea din Washington D.C. și director adjunct al **Programului pentru Rusia și Eurasia**, la Carnegie Endowment.

În calitate de expert în probleme de securitate națională și politici privind armamentul nuclear, activitatea sa se concentrează pe relațiile dintre S.U.A., NATO și statele din fosta Uniune Sovietică.

Totodată, invitatul american este participant la **Dialogurile Dartmouth**, care reprezintă o continuare a inițiativelor de rezolvare a conflictelor dintre S.U.A. și Rusia, începute în 1960, iar comunicările sale profesionale au fost publicate de „International Herald Tribune”, „Washington Post” și „Foreign Policy”. Activitatea s-a adresat profesorilor de istorie, precum și persoanelor interesate de relații internaționale și studii politice, și s-a desfășurat la **Centrul American Corner Bacău**, din cadrul C.C.D.

„Această conferință a continuat seria de astfel de activități, prin intermediul cărora dorim să oferim colegilor, profesori, dar și publicului doritor, posibilitatea de a se informa asupra unor aspecte sensibile ale politicilor mondiale contemporane, de a afla noutăți și de a intra în contact cu experți americani, pentru a face schimb de idei și pentru a învăța din experiența lor.

Așadar, credem că prezența unui nou speaker american la Bacău a fost binevenită.”, ne-a declarat prof. **Gabriel Stan**, directorul C.C.D. Bacău.

Dumitru FICUȚĂ

„Predarea Holocaustului în școlile din România”



(Urmare din pag. 1)

programul de formare continuă, acreditat de Ministerul Educației, „*Rasism, xenofobie, antisemitism-probleme educaționale; Holocaustul*”, organizat în premieră națională și absolvit de **130 de profesori de istorie și științe sociale**, proiectul educațional „*Israelul azi. Situația din Orientul Apropiat*”, la care au participat deopotrivă elevi și cadre didactice și care va continua printr-un parteneriat cu școli din Israel și nu în ultimul rând o serie de întâlniri emoționante cu supraviețuitori ai Holocaustului.

La acestea se adaugă o serie de conferințe dedicate problematicii Holocaustului, la care au participat experți din Elveția, Franța, Germania, Israel, România și S.U.A.

Totodată, Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău a fost implicată și în organizarea unor activități cu caracter educațional și civic, care promovează combaterea extremismului, discriminării, intoleranței, rasismului, xenofobiei și antisemitismului.

Așadar, din această categorie amintim: conferințele internaționale „*Rasism, xenofobie, antisemitism - probleme educaționale; Holocaustul*” (11 - 13 mai 2007, Slănic Moldova) și „*Combaterea discriminării și promovarea respectului reciproc și înțelegerii prin cunoașterea tragediilor secolului XX, Holocaustul și Gulagul; Noile educații în secolul XXI*” (16-18 noiembrie 2007, Comănești și Slănic Moldova), care au reunit profesori de istorie și științe sociale din toată țara, ce au avut, astfel, ocazia să audieze expuneri deosebite ale unor experți din Israel, Republica Moldova, România și S.U.A., și la care au fost prezenți și câțiva diplomați străini din Israel și S.U.A.; Seminarul educațional „*Combaterea atitudinilor rasiste, xenofobe, antisemite în școlile din România. Întâlniri cu supraviețuitorii Holocaustului*.” (4-5 iunie 2007, Colegiul Național „Ferdinand I” și Colegiul Național Pedagogic „Ștefan cel Mare”), la care au participat elevi și profesori băcăuani, dar și invitați din străinătate; Conferința „*Particularitățile Holocaustului în contextul românesc. Tragedia rromilor*”, (6 iunie 2007, Valea Budului), ocazie cu care au fost prezentate în premieră **Ghidul profesorului** și filmul documentar „*Dureri ascunse*.”

Persecutarea rromilor din România, 1942 - 1994.”, realizator Michelle Kelso - regizor S.U.A., activitatea fiind destinată inspectorilor școlari, consilierilor educativi, profesorilor de limba rromani, reprezentanților etniei rrome, elevilor, studenților rromi și publicului interesat și nu în ultimul rând, Conferința O.S.C.E. (6 - 8 iunie 2007, București), eveniment la nivel înalt, deschis de președintele Traian Băsescu, care, în cuvântul său, a remarcat progresele făcute de țara noastră în recunoașterea Holocaustului și predarea problematicii acestuia, amintindu-se atunci în mod clar și programele educaționale specifice. Totodată, a fost amintit programul de formare continuă „*Rasism, xenofobie, antisemitism - probleme educaționale. Holocaustul*”, cursul opțional pentru liceu și manualul **Istoria evreilor. Holocaustul**.

Un alt eveniment notabil din această serie, organizat de C. C. D. Bacău, a fost Conferința Națională „*Educație despre Holocaust. Combaterea discriminării și antisemitismului în România*” (21 - 23 noiembrie 2008). Manifestarea a fost onorată de prezența a doi diplomați străini: Julie A. O'Reagan - Cultural Affairs Officer, Ambasada S.U.A. și Jonathan Rosenzweig - Second Secretary, Cultural & Science Affairs, Ambasada Statului Israel.

La activitate au participat **peste 60 de persoane**, profesori de istorie și științe sociale,

România, **Oren David** a susținut prelegerea „*Relațiile bilaterale româno-israeliene. Tendințe actuale*.”, 22 septembrie 2008, când ambasadorul a inaugurat expoziția itinerantă „*Spiritul Ierusalimului*”, ce a fost găzduită de Centrul Internațional de Cultură și Arte „George Apostu” Bacău, în intervalul 22 septembrie - 10 octombrie 2008 și ultima dată, pe 11 iunie 2009, când ambasadorul a susținut o prelegere cu o tematică foarte actuală, referitoare la situația geopolitică din Orientul Apropiat, intitulată: „*Statul Israel la cea de a 61-a aniversare*”. La eveniment a participat publicul interesat de acest subiect, iar conferința a fost urmată de o sesiune de întrebări și răspunsuri.

La inițiativa Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, în anul 2008, Școala cu Clasele I - VIII Nr. 15 Bacău a câpătat o nouă identitate odată cu schimbarea numelui acesteia în Școala cu Clasele I - VIII „Dr. Alexandru Șafran” Bacău, deoarece acesta este originar din Bacău.

De asemenea, la sugestia prof. **Gabriel Stan**, o serie de personalități ale orașului Bacău au primit Brevetul și medalia „Dr. Alexandru Șafran”, oferite de Federația Comunităților Evreiești din România, iar pe 29 septembrie 2009, Consiliul Local al municipiului Bacău a hotărât să atribuie denumirea „Dr. Alexandru Șafran” Căii Onesti, o importantă arteră rutieră a municipiului.

Seminarul „*Minoritățile et-*

ritățile etnice, în special de minoritatea evreiască, la modernizarea orașului Bacău.

În ianuarie 2012, C.C.D. Bacău a organizat, în parteneriat cu Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România - „Elie Wiesel”, Inspectoratul Școlar Județean Bacău, Centrul Internațional de Cultură și Arte „George Apostu” Bacău și Asociația pentru Dezvoltare și Integrare Europeană (A.I.D.E), o suită de evenimente precum un seminar științific, un vernisaj expozițional și workshop-uri educaționale, toate în cadrul proiectului, „*Bacău - o pagină de istorie recentă. Destine întrerupte*”.

La activități au participat Arezoo Hersel, Deputy Chief of Mission al Ambasadei Statului Israel și Edwina Sagitto, Cultural Affairs Officer al Ambasadei S.U.A. la București.

În intervalul 16-19 iulie 2012, la Bacău s-a desfășurat **Concursul Național „Memoria Holocaustului”**, Ediția a IV-a.

Acesta a fost organizat de Ministerul Educației, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar



experți și formatori din mediul academic, public larg.

La invitația prof. Gabriel Stan, ambasadorii Statului Israel, Rodica Radian Gordon, Oren David și Dan Ben-Eliezer, au venit la Bacău.

Iată câteva aspecte referitoare la vizitele efectuate de Excelența Sa **Oren David**: 19 martie 2008, când, în cadrul Programului de formare „*Rasism, xenofobie, antisemitism - probleme educaționale; Holocaustul*”, acreditat de Ministerul Educației, Cercetării și Inovării, destinat profesorilor de istorie și științe sociale din

nice și procesul de modernizare în orașul Bacău - evreii”, reprezintă o firească continuare a inițiativelor C. C. Bacău, în organizarea unor activități de această factură.

El s-a desfășurat în noiembrie 2010, fiind realizat cu sprijinul Consiliului Local al municipiului Bacău.

Invitat special a fost domnul Stephen Ruken, Political Officer al Ambasadei S.U.A. la București, care a sosit la Bacău pentru a doua oară.

Scopul proiectului a urmărit valorizarea experienței, dar și a contribuțiilor aduse de mino-

Județean Bacău, și în colaborare cu C. C. D. Bacău, cu Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, și cu Federația Comunităților Evreiești din România.

La concurs au participat **120 elevi și profesori** din întreaga țară.

Ultima manifestare de această factură a fost ocazionată de deschiderea oficială a programului de formare continuă, acreditat de Ministerul Educației, „*Holocaust, combaterea rasismului și discriminării*”, un

program complex, furnizat de Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, în parteneriat cu Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, la care au participat **30 de profesori** din județul Bacău.

De altfel, la invitația prof. **Gabriel Stan**, directorul C.C.D. Bacău, cu această ocazie, **Excelența Sa Dan Ben - Eliezer**, ambasadorul Statului Israel în România, a efectuat în luna martie 2013, o vizită complexă la Bacău.

Programul a mai cuprins întâlniri fructuoase cu autorități publice locale și județene, oameni de afaceri, de cultură, politici și de presă.

De asemenea, cu ocazia trecerii Institutului Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel”, din subordinea Ministerului Culturii, în coordonarea primului ministru, prin Cancelaria premierului, directorului Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, profesorului **Gabriel Stan**, ia fost reconfirmată calitatea de membru al Comitetului pentru programe educaționale și parteneriate cu instituții academice, care funcționează pe lângă acesta.

Comitetul este alcătuit dintr-un număr de până la **31 de personalități** reprezentative și recunoscute în domeniul studierii Holocaustului, personalități ale vieții publice interne și internaționale, cu competențe și merite în domeniul studierii Holocaustului, acestea fiind numite prin decizie a primului ministru, la propunerea directorului general al Institutului, prof. univ. dr. **Alexandru Florian**.

Acest comitet reprezintă organul consultativ de specialitate pentru elaborarea și implementarea programelor educative, adoptă planul național de programe educaționale, face recomandări, avizează și face propuneri asupra acestora.

De remarcat este faptul că în incinta instituției băcăuane, în anul 2006, s-a deschis **Centrul „American Corner Bacău”**.

Acesta funcționează atât ca un centru de resurse și formare, deschis celor interesați de civilizația și cultura americană, cât și ca platformă pentru derularea de programe educaționale, culturale, sociale etc.

Așadar, în ultimii nouă ani Casa Corpului Didactic Bacău a fost implicată direct în organizarea unor activități cu caracter educațional și civic, care au promovat combaterea extremismului, discriminării, intoleranței, rasismului, xenofobiei și antisemitismului.

Astfel, instituția băcăuană a avut ocazia deosebită să-și prezinte, la cel mai înalt nivel proiectele și programele educaționale, civice și culturale desfășurate în ultimii ani în această direcție.



(Urmare din pag. 1)

Sub auspiciile *Centrului Regional de Resurse pentru Educația Civică Bacău*, în anul școlar 2012 - 2013, au fost organizate **20 de activități**, în parteneriat cu diferite instituții de învățământ și cultură din țară și străinătate. La acestea au participat **5.721 de elevi, studenți și profesori**.

Dintre ele, amintim doar **Proiectul „Cetățeanul”**, coordonat de *Center for Civic Education*, S.U.A., în baza unui protocol de colaborare cu M.E.N.

Biblioteca „Violeta Băjenaru” a încercat în continuare să constituie o zonă de atracție pentru dascălii băcăuani. De aceea, fondul de carte și de documente pe suport electronic (softuri educaționale, bookmark-uri, casete audio și video, CD-uri și DVD-uri) a crescut simțitor. De asemenea, aici s-au desfășurat diferite activități, la care au participat **251 bibliotecari și 91 de elevi**.

C.C.D. Bacău a fost angajată, totodată, și într-o serie de acțiuni în domeniul informării, documentării, consultanței științifice, metodice și culturale. De acestea au beneficiat aproximativ **5.594 elevi, profesori și alte categorii de participanți**.

Din păcate, din diverse motive, multe cadre didactice din județ nu au reușit să acceseze, în acest an școlar, activitățile desfășurate de instituția băcăuană. Ele vor fi preluate din oficiu, oferindu-li-se, astfel, posibilitatea de a participa la activitățile dorite, în noul an școlar 2013 - 2014.

Un alt aspect relevant pentru C.C.D. Bacău îl reprezintă activitatea editorială. În al optulea an de funcționare neîntreruptă, *Editura Casei Corpului Didactic Bacău* a publicat un număr de **40 de titluri, culegeri, manuale, buletine informative, ghiduri metodologice, reviste și periodice**.

Totodată, **63 de titluri** au fost difuzate de Casa Corpului Didactic Bacău și **42 de Centrul „American Corner Bacău”**.

Multe din activitățile instituției băcăuane au fost susținute prin angajarea acestora în parteneriate interne și externe. Astfel, în acest an școlar, C.C.D. Bacău a încheiat **70 de protocoale, parteneria-**

Raportul C.C.D. Bacău pentru anul școlar 2012-2013

te și acorduri pentru susținerea unor proiecte educaționale. Dintre acestea amintim pe cele semnate cu: Ambasada S.U.A. la București, Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, British Council, ARDOR Moldova, Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” București, Biblioteca Pedagogică Națională „I. C. Petrescu” București, Camera de Comerț și Industrie Bacău, Asociația „Alternative Sociale” Iași, Asociația „Tineri pentru viitor” București, Instituția Prefectului Bacău, Consiliul Județean Bacău, Primăria orașului Comănești, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, S.N.S.P.A., Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul”, Agenția Națională Antidrog Bacău - Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău etc.

De asemenea, C.C.D. Bacău a continuat să organizeze, în virtutea parteneriatului cu I.S.J. Bacău, activitățile specifice proiectului „**Profesionalizarea carierei didactice - noi competențe pentru actorii ai schimbărilor în educație în județele Bacău și Covasna**”, finanțat din fonduri structurale europene.

La acesta se adaugă proiectul „**Coordonate ale unui nou cadru de referință al curriculumului național**”, implementat de Centrul Național de Evaluare și Examinare, în parteneriat cu C.C.D. Bacău, la care au participat **488 de profesori din județul Bacău**.

„**Dezvoltarea competențelor manageriale ale personalului didactic cu funcții de conducere, îndrumare și control din sistemul preuniversitar, în societatea cunoașterii - OSCINT 2009**”, este un alt proiect POSDRU, care s-a desfășurat și în acest an școlar, în conformitate cu parteneriatele încheiate între Ministerul Educației Naționale, Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” București și Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău.

Așadar, sub coordonarea instituției băcăuane, s-au desfășurat activități de formare pentru personalul didactic cu funcții de conducere, îndrumare și control din sistemul preuniversitar, din județele Bacău și Neamț.

Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău, ca instituție conexasă în domeniul educației, având ca obiect principal de activitate formarea continuă a personalului didactic din învățământul preuniversitar, consideră că responsabilitatea socială a

tuturor organizațiilor școlare trebuie să se manifeste prin activități care să promoveze implicarea socială și toleranța, interculturalitatea, diversitatea etnică și culturală.

Acesta este motivul care a determinat C.C.D. Bacău să se implice, pentru al șaselea an consecutiv, în proiecte civice și sociale, precum cel derulat în martie 2013, „**Educația pentru viitor prin înțelegerea trecutului: pregătirea formatorilor de profesori în domeniul istoriei Holocaustului**”, inițiat și organizat de Ambasada S.U.A. la București, Muzeul Holocaustului de la Washington, Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România „Elie Wiesel” și de Ministerul Educației Naționale. Evenimentul a fost onorat de prezența ambasadorului Statului Israel la București, **Dan Ben-Eliezer**.

Proiectul s-a dorit a fi o continuare a eforturilor depuse de instituție în direcția valorizării experiențelor trecutului recent și asumarea rolului de cetățean activ la nivelul comunității, cu scopul progresului și al valorilor umaniste și europene.

Cei care doresc să aflu noi informații despre activitatea Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău pot accesa pagina www.cedbacau.ro.

Până acum, aceasta a fost accesată de **peste 100.000 de ori**, situație care demonstrează utilitatea ei.

Ea este permanent reactualizată și are următoarea structură: „Despre noi”, „Contact”, „Atestate”, „Noutăți”, „Evenimente”, „Proiecte”, „Oferta de formare”, „Eva-

luări”, „Formatori”, „Arhiva”, „Biblioteca”, „AmCorner”, „Editura”, „Titluri noi”, „Activitate C.D.I.”, „C.R.E.E.C.”, „Centrul Europe Direct Comănești”.

Doar în acest an școlar, a fost accesată de **peste 57.000 de ori**.

De asemenea a fost actualizată platforma de e-learning a instituției <http://217.73.161.147:8080/ec1>, folosită atât pentru activități online în cadrul diferitelor programe de formare acreditate, cât și pentru exprimarea opiniilor și feedback-ului personal.

Sistemul de comunicare implementat a fost continuu monitorizat, atât la nivel vertical, cât la nivel orizontal, între fluxuri și circuite informaționale, urmărindu-se realizarea feedback-ului necesar.

Activitățile notabile ale instituției au fost mediatizate amplu în presa națională și locală, astfel **400 articole** apărând în următoarele publicații: „Adevărul”, „Adevărul de Bacău”, „Tribuna învățământului”, „Edumanager.ro”, „România Liberă”, „Realitatea Evreiască”, „Deșteptarea”, „Înainte!”, „Observatorul de Bacău”, „Viața băcăuană”, „Ziarul de Bacău”, „Imparțial de Bacău”, „Agerpress”, „Bacău online”, ș.a.

Emisiuni televizate în direct sau înregistrate la următoarele posturi de radio: „Radio România Actualități”, „Radio România Internațional”, „Radio România Cultural”, Radio Iași, Radio „Kol Israel”, dar și la diferite televiziuni locale și regionale au prezentat, la rândul lor, activitatea de formare, dar și celelalte

inițiative reprezentative ale instituției.

„*Pentru anul școlar viitor, ne propunem organizarea tuturor programelor de formare continuă acreditate, urmărind, astfel, principalele obiectivele fixate în planul managerial.*”

Așadar, în calitate de furnizor, vom oferi cinci programe de formare continuă acreditate de Ministerul Educației, cu o tematică diferită, care însumează **418 de ore și 115 credite profesionale transferabile**.

De asemenea, în parteneriat cu Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România «Elie Wiesel», vom implementa programul de formare continuă acreditat, „**Holocaust, combaterea rasismului și discriminării**”, care are **89 de ore și este purtător a 25 de credite profesionale transferabile**.

Totodată, vom acorda o atenție deosebită activităților organizate de Centrul «American Corner Bacău» și de Centrul Regional de Resurse pentru Educația Civică Bacău, entități sprijinite de Ambasada S.U.A. la București.

În condițiile actualei crize economice, vom fi preocupați în continuare de accesarea fondurilor de finanțare locale, naționale și europene, având deja asigurată finanțarea anuală din partea Departamentului de Stat al S.U.A. pentru proiectele angajate.

Aceste rezultate și proiecții ne îndreptățesc să afirmăm că, în rândul instituțiilor de profil din țară, ne situăm pe primele trei locuri, deci pe podium.”, ne-a informat prof. Gabriel Stan, directorul C.C.D. Bacău.

(Urmare din pag. 1)

Sesiunile de informare se vor desfășura la Colegiul Național „Gheorghe Vranceanu” Bacău și la Centrul „American Corner Bacău”, timp de trei zile, între orele 10.00 - 20.00.

Topicul acestora este următorul:

- U.S. higher education highlights
 - The U.S. application process
 - U.S. study on a scholarship? Yes!
 - The admissions essay that can make or break your application
 - Romanian success stories
 - Practical sessions on: university selection, the essay, and recommendation letters
 - The TOEFL test
 - The SATs
 - U.S. admissions support at FEAC
 - U.S. university culture
 - U.S. Culture Clubs
 - And more!
- Cu această ocazie vor fi dis-

tribuite materiale informative referitoare la modul de a accesa o bursă de studiu, dar și la ofertele educaționale ale unor colegii și universități de peste Ocean.

Acum, peste **12.000 de studenți** din România studiază în Franța, Germania, Marea Bri-

Școala de vară

tanie și Statele Unite, mulți dintre ei cu burse generoase, oferite de universitățile internaționale care îi găzduiesc.

Participanții vor avea ocazia să aflu cum se construiește succesul academic și profesional în cele mai bune universități din S.U.A., despre criteriile de admitere folosite de universitățile americane, despre etapele procesului de aplicație, dar și detalii referitoare la sprijinul financiar oferit de instituțiile din S.U.A., candi-

datilor internaționali, în condițiile în care peste **2000 de studenți** din România studiază acum în Statele Unite.

În final, vor fi evidențiate câteva exemple de succes ale elevilor și studenților români, care au îndeplinit condițiile, au fost admiși și au beneficiat de finanțare, fapt care ilustrează și justifică pe deplin acest demers.

„*La invitația noastră, reprezentanții Comisiei Fulbright din România se află pentru a cincea oară în județul Bacău.*”

De această dată, am optat pentru organizarea unei școli de vară pentru cei mai buni elevi ai claselor a X-a și a XI - a de la unitățile de învățământ din județ.

Succesul activităților similare organizate de Comisia Fulbright până în prezent, dar și eficiența colaborare cu cadrele didactice de la prestigiosul colegiu băcăuan ne încurajează în această inițiativă.”, ne-a declarat prof. Gabriel Stan, directorul C.C.D. Bacău.

Atitudine și implicare în slujba educației

Din realizările Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău



1. **M**entținerea legăturilor Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău cu M.E.N. / I.S.J. Bacău - a fost asigurată permanent prin dialogul cu inspectorul școlar general, inspectorii școlari generali adjuncți, inspectorii de specialitate și cu instituțiile abilitate în domeniul formării continue și educației.

În acest an școlar, relațiile dintre C.C.D. Bacău și I.S.J. Bacău s-au consolidat și ca urmare a parteneriatului derulat în cadrul proiectului strategic **„Profesionalizarea carierei didactice - noi competențe pentru actorii ai schimbărilor în educație în județele Bacău și Covasna”** - ID POS DRU / 87 / 1.3 / S / 62339.

Până acum, în cadrul acestui proiect, au fost formate 350 de cadre didactice din învățământul preșcolar și 599 de profesori, iar, în următoarele luni, vor mai fi pregătite încă 550 de cadre didactice din învățământul primar din județul Bacău.

De asemenea, au fost încheiate și s-au desfășurat diferite proiecte în cadrul unor parteneriate cu instituții academice și universitare, precum Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Universitatea „Al. I. Cuza” Iași, S.N.S.P.A., Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul”, Institutul Național pentru Studiul Holocaustului din România „Elie Wiesel”, dar și cu o serie de O.N.G.-uri reprezentative la nivel local și național. Numărul total de parteneriate încheiate în acest an școlar a fost 70.

Canalele de comunicare dintre C. C. D. Bacău și M.E.N. au fost și sunt permanent deschise, informațiile fiind transmise la termenele stabilite, conform machetelor solicitate.

În anul școlar 2012-2013, s-a intensificat colaborarea cu inspectorul școlar pentru dezvoltarea resursei umane, astfel fiind prelucrate concluziile desprinse din inspecțiile școlare efectuate de I.S.J. Bacău, ale căror rezultate sunt reflectate și în **„Oferta de formare a C.C.D. Bacău”**.

2. Reprezentarea Casei Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău în relațiile publice - imaginea publică a C.C.D. Bacău a avut la bază o serie de strategii specifice, fundamentate prin planul de marketing al instituției, acestea fiind direcționate astfel:

■ pentru beneficiarii activităților de formare continuă, comunicarea a fost realizată pe mai multe căi: prin intermediul site-ului nostru www.ccdbacau.ro, care oferă posibilități multiple de informare datorită structurii dinamice a acestuia; contactul direct, promovat de formatorii și colaboratorii C.C.D. Bacău, electronic, telefonic, dar și prin programul de audiențe, aprobat de C.A. și afișat la avizier;

■ încheierea unor parteneriate, cu scopul derulării activităților de formare, culturale, științifice ale instituției; dintre cele mai notabile colaborări derulate în anul școlar 2012 - 2013, în virtutea unor parteneriate, le amintim pe cele

cu: Ambasada S.U.A. la București, Institutul Cultural Român de la Tel Aviv, British Council, ARDOR Moldova, Institutul Național pentru Studiul Holocaustului din România „Elie Wiesel” București, Biblioteca Pedagogică Națională „I. C. Petrescu” București, Camera de Comerț și Industrie Bacău, Asociația „Alternative Sociale” Iași, Asociația „Tineri pentru viitor”, Instituția Prefectului Bacău, Consiliul Județean Bacău, Primăria orașului Comănești, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea „George Bacovia” din Bacău, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, S.N.S.P.A., Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul”, Agenția Națională Antidrog Bacău - Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău etc.

■ parteneriatul cu I.S.J. Bacău pentru derularea proiectului strategic **„Profesionalizarea carierei didactice - noi competențe pentru actorii ai schimbărilor în educație în județele Bacău și Covasna”** ID POS DRU / 87 / 1.3 / S / 62339, ce va fi derulat și în următorul



an școlar, ocupă un rol special.

Preocuparea permanentă a managementului de a dezvolta și consolida cooperarea prin diferite proiecte și parteneriate este apreciată și de cadrele didactice din județul Bacău.

Astfel, în sondajul de opinie realizat, la întrebarea **„În ce măsură C.C.D. Bacău poate fi considerată un partener important pentru elaborarea și implementarea unor proiecte sau programe în școala pe care dvs. o coordonați?”**, 54% dintre managerii participanți la sondaj au considerat că C.C.D. Bacău contribuie într-o foarte mare măsură la crearea și derularea diferitelor proiecte și parteneriate, 23% în mare măsură și doar 5% au considerat că instituția noastră participă doar într-o măsură mică în viața școlii lor.

Activitățile instituției noastre au fost amplu mediatizate în presa scrisă, în mod tradițional sau online.

Astfel, **400 de articole** au apărut în următoarele publicații „Adevărul”, „Adevărul de Bacău”, „Tribuna învățăm

mântului”, „Edumanager.ro”, „România Liberă”, „Realitatea Evreiască”, „Deșteptarea”, „Înainte!”, „Observatorul de Bacău”, „Viața băcăuană”, „Ziarul de Bacău”, „Imparțial de Bacău”, „Agerpress”, „Bacău online”, ș.a.

Au existat, de asemenea, emisiuni televizate în direct și înregistrate la următoarele posturi de radio: „Radio România Actualități”, „Radio România Internațional”, „Radio România Cultural”, Radio Iași, Radio „Kol Israel”, dar și la diferite televiziuni locale și regionale, care au prezentat activitatea de formare și celelalte inițiativă notabile ale instituției.

Prin intermediul editurii și a personalului de la *Centrul de Documentare Informatizat*, au fost realizate pliante, rapoarte, articole pentru toate activitățile la care au participat reprezentanții ai C.C.D. Bacău sau pentru situațiile în care C.C.D. Bacău a fost inițiator sau partener.

3. Consilierea și facilitarea schimbului de informații - sistemul de comuni-

care al instituției noastre cuprinde canale directe și indirecte de comunicare, care asigură difuzarea rapidă a informațiilor. Ca manager, am informat corect, responsabil și prompt eșaloanele superioare despre acțiunile întreprinse și am asigurat în permanență actualizarea bazei de date a C.C.D. Bacău, atât în format electronic, cât și în sistemul tradițional.

Consilierea educațională s-a realizat în primul rând, prin cei 7 profesori formatori/metodiști, dar și prin colaboratorii pe diferite domenii de activitate.

De asemenea, pentru fiecare program de formare continuă s-au aplicat chestionare de *feedback*, cu scopul de a obține în mod permanent o reacție de la beneficiarii noștri și de a adapta structura activităților, conform cerințelor acestora.

Conform opiniilor cadrelor didactice principalul mijloc de comunicare cu beneficiarii serviciilor noastre este site-ul instituției www.ccdbacau.ro, urmat îndeaproape de comunicarea la cercurile/metodice, prezentări în cadrul diferitelor programe de formare susținute, ședințele cu directorii și pe ultimul loc prezentările în mass-media.

4. Asigurarea dezvoltării/formării profesionale a personalului din învățământul preuniversitar a pornit, de fieca-

re dată, de la determinarea ariilor tematice de interes pentru această activitate, corelarea cererii de formare, cu opțiunile formulate de inspectorii școlari de specialitate, rezultate din analiza rapoartelor de inspecție, dar și cu informațiile evaluative obținute în contextul programelor de formare, stabilindu-se astfel ponderea temelor propuse de beneficiari, în raport cu domeniile de interes recomandate de M.E.N.

Directorul C.C.D. Bacău a coordonat și asigurat organizarea programelor de formare continuă/perfecționare ale Casei/altor ofertanți, acreditate, sau avizate de M.E.N., a optimizat permanent baza de date cu metodiștii I.S.J. și C.C.D. Bacău, cea cu unitățile de învățământ și cu directorii și responsabilii cu formarea continuă.

Obiectivele finale ale activităților de formare continuă, consultanță, consiliere și orientare se reflectă în dezvoltarea profesională și personală a cadrelor didactice, dar, în aceeași măsură, se consideră important impactul avut la nivelul unităților școlare din care provin cadrele didactice și la nivelul comunității locale, urmărindu-se de fapt, dezvoltarea durabilă a fiecăruia și a tuturor.

Telul principal al activităților de formare continuă promovate și realizate de C.C.D. Bacău este susținerea cadrelor didactice în cariera profesională, dezvoltarea și perfecționarea competențelor necesare pentru o educație de calitate și în concordanță cu cerințele societății.

Din această perspectivă, 81% dintre respondenții la sondajele noastre consideră că participarea la programele și activitățile C.C.D. Bacău îi ajută foarte mult în dezvoltarea / perfecționarea / modernizarea / eficientizarea activității didactice, iar 14%, mult.

De asemenea, beneficiarii serviciilor educaționale oferite de C.C.D. Bacău consideră, în primul rând, că angajații / formatorii / experții instituției sunt bine pregătiți, și că aceștia respectă standardele profesionale, fiind totodată, flexibili și prompti.

Un scor ceva mai mic a fost obținut de afirmația „angajații C.C.D. acționează în interesul meu”, respectiv 0,85, ceea ce înseamnă că nu întotdeauna acțiunile pe care le realizăm se pliază perfect peste interesele cadrelor didactice și ale managerilor, aspect pe care îl vom avea, însă, în vedere în anul școlar următor

„Nu în ultimul rând, Casa Corpului Didactic «Grigore Tabacaru» Bacău, a asigurat, prin **«Oferta de formare continuă pentru anul școlar 2012-2013»**, cuprinderea tuturor categoriilor de personal didactic/didactic auxiliar la activități de formare / perfecționare, existând și cadre didactice din alte județe, mai ales din cele emergente, care au parcurs programe de formare continuă organizate de instituția noastră.

În concluzie, se poate afirma că organizația noastră a constituit o zonă de interes și atracție pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar, deoarece a depus eforturi permanente și serioase, cu scopul flexibilizării și modernizării serviciilor pe care le oferă.”, ne-a declarat prof. **Gabriel Stan**, directorul C.C.D. Bacău.

Mihaela-Liliana CIUCHI